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LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO ANTES DE COMECAR A PROVA:

Verifique se este caderno de questdes corresponde ao cargo que vocé concorre e se ele contém
40 (quarenta) questoes de multipla escolha, com 5 alternativas (a,b,c,d,e) de resposta para
cada uma, correspondentes a prova objetiva. Caso o Caderno de Questoes esteja incompleto,
tenha qualquer defeito ou apresente alguma divergéncia ao cargo que vocé concorre, solicite ao
fiscal de sala que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serao aceitas reclamacoes posteriores
nesse sentido.

No momento da identificacdo, verifique o cartdo resposta, se as informacoes relativas a vocé
estao corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peca ao fiscal de sala para corrigir em
Ata;

Vocé dispoe de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva;

Na duracado da prova, esta incluido o tempo destinado a entrega do material de prova e ao
preenchimento do cartao resposta;

Vocé deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de
tinta azul ou preta;

NAO E PERMITIDO DURANTE A REALIZACAO DA PROVA: a) equipamentos eletrénicos como
maquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets, notebook, gravador, maquina
fotografica, controle de alarme de carro e/ou qualquer aparelho similar; b) livros, anotacoes,
réguas de calculo, dicionarios, coédigos e/ou legislacdo, impressos que nao estejam
expressamente permitidos ou qualquer outro material de consulta; c) reléogio de qualquer
espécie, oculos escuros ou quaisquer acessorios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro
etc;

E proibido fazer anotacdo de informacdes relativas as suas respostas no comprovante de
inscricao e(ou)jem qualquer outro meio, que nao os permitidos;

Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizacao;

Somente apos decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera se retirar da sala de
aplicacao de prova;

Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova, o cartdao resposta
devidamente assinado e deixe o local de prova. O candidato NAO podera levar consigo o
Caderno de Questoes, podera levar tio somente o Gabarito a ser destacado do Caderno
de Questoes;

A desobediéncia a qualquer uma das determinacoes constantes em edital, no presente caderno
de prova e no cartdo resposta podera implicar na anulacao da sua prova;

Tenha calma para ndo prejudicar seu desempenho e boa prova.

NUMERO DA INSCRICAO:

NOME COMPLETO:

ANOTE ABAIXO AS SUAS RESPOSTAS E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA ACIMA
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LINGUA PORTUGUESA

Terremoto de magnitude 7,4 atinge Taiwan e
deixa 9 mortos.

Um terremoto de magnitude 7,4 foi
registrado nesta terca-feira (2) a 21 quilébmetros
da cidade de Hualien, em Taiwan, segundo o
servi¢o geoldgico dos EUA. O abalo foi medido
a uma profundidade de 34,8 quildbmetros de
distancia da superficie. Segundo especialistas,
guanto mais préximo a superficie, mais danos
um tremor pode causar.

O tremor foi sentido em Taipé, capital de
Taiwan, que fica a pouco menos de 200
quildmetros do epicentro. Partes da cidade
ficaram sem energia elétrica em consequéncia
do abalo. Mais de 87 mil imbveis tiveram o
servico interrompido, segundo a empresa gque
fornece energia na ilha. Prédios tombaram e
pessoas foram vistas saindo das estruturas.

Varios tremores secundarios foram
sentidos em Taiwan, incluindo um de magnitude
6,5, segundo o Servico Geoldgico dos EUA.
Taiwan estad localizada no Anel de Fogo do
Pacifico, que provoca atividade sismica e
vulcanica macica da Indonésia ao Chile.

Pouco depois do terremoto, autoridades
do Japdo dispararam um alerta de tsunami
prevendo ondas de trés metros no sudeste do
pais. Um alerta de retirada foi disparado para a
costa de Okinawa, segundo a rede japonesa
NHK.

De acordo com a emissora, grandes
ondas ja chegaram ao litoral da ilha de
Yonaguni, que pertence ao Japdo e fica
relativamente proxima a Taiwan. As Filipinas
também emitiram um alerta para tsunami nas
regides costeiras do pais.

Segundo a imprensa estatal chinesa, o
tremor também foi sentido na China, nas cidades
Fuzhou, Xiamen, Quanzhou e Ningde na
Provincia de Fujian na China. Horas ap6s os
tremores, Taiwan, Japao e Filipinas cancelaram
0s seus alertas de tsunami, enquanto o Centro
de Alerta de Tsunami do Pacifico afirmou que a
ameaca aos Estados Unidos “passou em grande
parte”.

Fonte: Terremoto de magnitude 7,4 atinge Taiwan
e deixa 9 mortos | CNN Brasil

01) Assinale a alternativa INCORRETA de
acordo com o texto:

(A) Um terremoto foi registrado em Taiwan a
21 quildmetros de uma cidade chamada Hualien.
(B) Além do terremoto, varios abalos tremores
secundarios também foram sentidos em Taiwan.
(©) A capital de Taiwan, a cidade de Taipé,
também sentiu o tremor do terremoto.

(D) Por causa do terremoto em Taiwan,
ocorreram tsunamis na China.

(E) Partes da capital Taipé ficaram sem
energia elétrica em consequéncia do abalo.

02) Assinale a alternativa que apresente termo
gue possa substituir o termo em destaque no
periodo, mantendo as mesmas relagdes de
sentido: “Segundo especialistas, quanto mais
proximo a superficie, mais danos um tremor
pode causar”.

(A) Primeiro.
(B) Conforme.
© Também.
(D) Porque.
(E) Mas.

03) Assinale a alternativa que apresente um
sinbnimo adequado para o termo em
destaqgue no periodo, considerando o
contexto do texto: “As Filipinas também
emitiram um alerta para tsunami nas regides
costeiras do pais”.

(A) Expulsaram.
(B) Escolheram.
© Esconderam.
(D) Enviaram.
(E) Ensaiaram.

04) Assinale a alternativa que apresente o
tempo verbal do verbo em destaque no
periodo: “Prédios tombaram e pessoas foram
vistas saindo das estruturas”.

(A) Passado.
(B) Presente.
© Futuro.

(D) Imperativo.
(E) Infinitivo.

05) Assinale a alternativa cuja palavra possua
mais de trés silabas:

(A) Capital.
(B) Alerta.
© Elétrica.
(D) Empresa.
(E) Cidade.

06) Assinale a alternativa que apresente a
circunstancia estabelecida pelos termos em
destaque no periodo: “Pouco depois do
terremoto, autoridades do Japédo dispararam
um alerta de tsunami prevendo ondas de trés
metros no sudeste do pais”.

(A) Tempo.
(B) Modo.

© Negacéao.
(D)  Afirmagéo.


https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/taiwan/
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(B) Lugar.

07) Assinale a alternativa cuja divisdo sildbica
da palavra esteja INCORRETA:

(A) Ter-re-mo-to.
(B) E-mi-sso-ra.
©) Tre-mo-res.
(D) Pes-so-as.
(E) Ma-ci-ca.

08) Assinale a alternativa que apresente a
forma adequada, com todas as modificacdes
necessarias, se passarmos 0 termo em
destaque no periodo para o plural: “O abalo
foi medido a uma profundidade de 34,8
quildmetros de distancia da superficie”.

(A) Os abalo foi medido a uma profundidade
de 34,8 quilébmetros de distancia da superficie.
(B) O abalos foi medido a uma profundidade
de 34,8 quildmetros de distancia da superficie.
(© O abalo foi medido a uma profundidade
de 34,8 quilbmetros de distancia das superficies.
(D) Os abalos foram medidos a uma
profundidade de 34,8 quildbmetros de distancia
da superficie.

(E) O abalos foram medidos a uma
profundidade de 34,8 quilometros de distancia
da superficie.

09) Assinale a alternativa que apresente a
classe morfologica da palavra em destaque no
periodo: “O tremor foi sentido em Taipé,
capital de Taiwan, que fica a pouco menos de
200 quildmetros do epicentro”.

(A) Substantivo.
(B) Numeral.

(©) Adjetivo.
(D) Preposicao.
(E) Verbo.

10) Assinale a alternativa que NAO apresente
palavra proparoxitona:

(A) Geoldgico.
(B) Proxima.
© Superficie.
(D) Pacifico.
(E) Sismica.

MATEMATICA

11) A distancia da Cidade A até a Cidade X é
de 380 Km. Se em uma viagem entre estas
cidades o viajante j& percorreu 3/4 do trajeto,
ainda restam para chegar ao destino o total
de:

(A) 75 Km.
(B) 80 Km.
(© 85 Km.
(D)  90Km.
(E)  95Km.

12) Sabendo que em um pacote de meio quilo
da bala Dogura vem 145 unidades, quantas
unidades tem em um pacote com 5 quilos
desta bala?

(A)  1.350.
(B)  1.400.
(C)  1.450.
(D)  1.500.
(E)  1.550.

13) Um quebra-cabecas tem 12.000 pecas e
esta sendo montado pela familia Truman, se
eles ja conseguiram montar no lugar correto
5.346 pecas, ainda restam para ocupar o local
correto o total de:

(A)  6.144.
(B)  6.654.
(C)  6.824.
(D)  6.894.
(E)  6.964.

14) Para realizar uma receita o0 cozinheiro
precisa de 5 litros de agua fervida. Ele usa
uma garrafa elétrica com 1,8 litros de
capacidade. Para atingir os 5 litros que
precisa e ndo desperdicar 4gua na 32 vez que
encher a garrafa, deve colocar quantos litros
de &gua para completar os 5 litros?
(desconsiderar a agua que evapora para
resolver este problema)

(A) 1,2 litros.
(B) 1,3 litros.
© 1,4 litros.
(D) 1,5 litros.
(E) 1,6 litros.

15) Sabendo que tomar refrigerante em
excesso nao faz bem a sua saude, Amarildo
gue consome 2 litros de refrigerante por dia,
vai reduzir 250 ml dia apds dia até ndo tomar
mais. Se no dia 10 de marcgo ele tomou ainda
os 2 litros habituais, se seguir o seu plano em
gue dia o0 seu consumo vai ser de 500 ml?

(A) 13
(B)  14.
(C) 15,
(D) 16.
(E) 17.



16) A tabela a seguir € um resumo de uma
pesquisa sobre género musical realizada em
um colégio:

Samba e | Demais

Género | Sertanejo | Rock A
Pagode | géneros

N° de

80 40 60 50
Pessoas

Com base nos dados, da tabela é correto
afirmar:

(A) A quantidade de pessoas que gostam de
sertanejo é o dobro dos que gostam de samba e
pagode.

(B) O total de participantes da pesquisa €
igual a 220 pessoas.

(©) A maioria dos entrevistados gosta de
Rock.

(D) A quantidade de pessoas que gostam de
Sertanejo e Rock somados é o dobro dos que
gostam de Samba e Pagode.

(B) A diferenga dos que preferem Sertanejo e
Rock é igual a 30.

17) O colégio Tales de Mileto tem 8 turmas do
5° ano e todas tem 40 alunos matriculados.
Em uma das turmas o professor perguntou
quantos alunos néo possuem celular e trés
deles responderam que ndo tem. Se
considerarmos que este namero vai se repetir
nas demais turmas, de um total de 320 alunos
matriculados no 5° ano, quantos alunos que
nao tem celular?

(A) 18.
(B)  20.
(C) 24
(D)  28.
(E) 32

18) Uma partida de futebol tem regularmente
90 minutos de duracéo. Se dois tercos de uma
partida ja foram jogados, ainda restam para
terminar a partida:

(A) 15 minutos.
(B) 18 minutos.
© 24 minutos.
(D) 25 minutos.
(B) 30 minutos.

19) Em um site de apostas para cada R$ 1,00
apostado, caso acerte o resultado da aposta,
0 ganhador recebe R$ 1,72. Se um apostador
investiu R$ 250,00 em uma aposta e acertou o
seu palpite, recebeu por esta aposta o total
de:

(A)  R$ 430,00.
(B)  R$ 450,00.
(C)  R$460,00.
(D)  R$ 480,00.
(E)  R$520,00.

20) Sabendo que se somarmos a idade de
Mariana e Sabrina o valor é igual a 36 anos, e
que Sabrina é 4 anos mais velha que Mariana.
Aidade de Sabrina € igual a:

(A) 16 anos.
(B) 18 anos.
(© 19 anos.
(D) 20 anos.
(E) 22 anos.

CONHECIMENTOS GERAIS/ATUALIDADES

21) O brasdo municipal de Nova Laranjeiras
possui diversos simbolos que representam a
cultura e a identidade local. Qual das
alternativas abaixo se refere ao ramo de um
grao que estad presente tanto no braséo
qguanto na histéria da colonizacdo de Nova
Laranjeiras?

(A) Trigo.
(B) Quinoa.
(© Sorgo.
(D) Arroz.
(E) Painco.

22) Nova Laranjeiras se localiza em uma
regido central do Parand, uma posicao
logistica privilegiada para chegar a diferentes
localidades do estado. Entre as grandes
cidades paranaenses abaixo, qual delas esta
mais préxima de Nova Laranjeiras?

(A) Maringa.

(B) Londrina.

(© Cascavel.

(D) Ponta Grossa.
(E) Foz do Iguacu.

23) As comissfes municipais criadas no
ambito do poder legislativo sdo importantes
ferramentas para a politica municipal. Qual
das alternativas abaixo é uma comissao
permanente da Céamara Municipal de
Vereadores de Nova Laranjeiras?

(A) Comisséo de Mulheres.
(B) Comissao de Educacédo, Saude Publica e
Bem-Estar Social.
© Comisséo de Constituicdo e Justica.
(D) Comissdo de Economia, Trabalho e
Renda.
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(B) Comissdo de Direitos Humanos, de
Animais e do Consumidor.

24) O municipio de Nova Laranjeiras abriga a
maior parte da Terra Indigena de Rio das
Cobras, considerada a maior reserva indigena
do Parana. Qual das alternativas abaixo se
refere as duas principais etnias que habitam
essa reserva indigena?

| - Guarani.

Il - Kaingang.
[l - Munduruku.
IV - Xikrin.

(A) Apenas | e IV.
(B) Apenas |l e IV.
©) Apenas Il e lll.
(D) Apenas | e lll.
(B) Apenas | e Il

25) Na geografia municipal de Nova
Laranjeiras, a Terra Indigena de Rio das
Cobras é compartilhada com um municipio
vizinho. Qual das alternativas abaixo se refere
a esse municipio que partilha a Terra Indigena
do Rio das Cobras com Nova Laranjeiras?

(A) Espigao Alto do Iguacu.
(B) Porto Barreiro.

© Cantagalo.

(D) Goioxim.

(B) Campina do Simao.

26) A nova ponte do litoral do Parand, cuja
construcdo teve inicio recentemente, é uma
obra histérica aguardada ha mais de 30 anos.
Seu objetivo € interligar as cidades de

e , facilitando a
mobilidade de moradores e veranistas. Qual
das alternativas abaixo se refere as duas
cidades que serdo interligadas por essa
ponte?

(A) Paranagué/Antonina.
(B) Guaratuba/Matinhos.
(©) Paranagué/llha do Mel.
(D) Matinhos/Caioba.

(E) Santos/Guaruja.

27) Na principal categoria do automobilismo
mundial, o Brasil ja teve campefes que
marcaram a memoéria nacional. Qual das
alternativas abaixo se refere a um piloto de
formula um brasileiro que fez histéria naquela
categoria?

(A) Fernando Alonso.
(B) Carlos Sainz.

© Ayrton Senna.
(D) Pietro Fittipaldi.
(E) Vitantonio Liuzzi.

28) Em novembro de 2023, uma reconhecida
atriz brasileira faleceu aos 68 anos, no estado
do Rio de Janeiro. Ela atuou em varias
novelas de grande audiéncia produzidas pela
Rede Globo desde a década de 1960, com
personagens como a chantagista Djenane
Pereira em Senhora do Destino e a sofrida
Dona Aurora em A Forca do Querer. Qual das
alternativas abaixo se refere a essa atriz?

(A) Chandelly Braz.

(B) Laura Neiva.

(© Giovanna Rispoli.
(D) Elisdngela Vergueiro.
(E) Cintia Dicker.

29) O tragico falecimento de Marilia Mendonga
no auge de sua carreira artistica impulsionou
um lancamento pdéstumo ao lugar de musica
mais tocada do Brasil em 2023, somando as
principais plataformas de streaming do pais.
Qual das alternativas abaixo se refere a essa
musica?

(A) Ledo.

(B) 5 regras.

© Dona de mim.
(D) Roga em mim.
(E) Palhaca.

30) Qual das alternativas se refere a um dos
mais populares jornalistas paranaenses, com
uma solida carreira de décadas na RPC TV, e
depois uma transferéncia para a RIC TV para
atuar como ancora do “Balanc¢o Geral”?

(A) Everaldo Margues.
(B) Milton Leite.

(© Fernando Vanucci.
(D) André Henning.
(E) Jasson Goulart.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31) Essa ferramenta serve para segurar e
pressionar pecas e superficies, sendo util
também para apertar e desapertar parafusos e
porcas. Nos trabalhos leves, pode ser
utilizada como morsa, possui regulagem de
abertura das garras e ranhuras no mordente:

(A) Alicate de bico.

(B) Alicate de corte.
© Alicate de presséao.
(D)  Alicate torqués.



(B) Alicate universal.

32) Esse tipo de paquimetro €é muito
empregado para medir pecas conicas ou
pecas com rebaixos de didmetros diferentes:

(A) Paquimetro com bico mével.

(B) Paqguimetro de profundidade com gancho.
©) Paquimetro de profundidade com haste
simples.

(D) Paquimetro duplo.

(E) Paquimetro universal.

33) Imagine que apenas uma lampada do farol
estd acendendo. Podemos afirmar que o
defeito pode estar em todos os locais a
seguir, EXCETO:

(A) Na base da lampada.

(B) No alternador.

© No chicote elétrico.

(D) No filamento da lampada.
(B) No soquete da lampada.

34) O azinhavre, substancia que geralmente
surge nos polos das baterias pode apresentar
0s seguintes aspectos, EXCETO:

(A) Aquecimento nos polos da bateria.

(B) Aumento na resisténcia da corrente
elétrica.

(©) Corroséao dos polos da bateria.

(D) Falhas nos contatos nos polos da bateria.
(B) Queima ou explosdo da bateria.

35) Os oOleos podem ser classificados em
quatro categorias: 06leos minerais, 6leos
vegetais, Oleos animais e Oleos sintéticos.
Analise algumas caracteristicas dos mesmos:

| - Oleos minerais — sdo substancias obtidas a
partir do petréleo e, de acordo com sua
estrutura molecular, sao classificados em
Gleos parafinicos ou 6leos nafténicos.

Il - Oleos vegetais — s&do extraidos de
sementes: soja, girassol, milho, algodéo,
arroz, mamona, babagu, etc.

I - Oleos animais — extraidos de animais
como a baleia, o cachalote, o bacalhau, a
capivara, etc.

IV - Oleos sintéticos — sdo produzidos em
indUstrias quimicas que utilizam substancias
organicas e inorganicas para fabrica-los.
Estas substadncias podem ser silicones,
ésteres, resinas, glicerinas, etc.

Estdo CORRETAS:

(A) Apenas |, Il e lll.

(B) Apenas |, Il e IV.
© Apenas |, lll e IV.
(D) Apenas Il, lll e IV.
(E) Todas: I, I, lll e IV.

36) Rolamento mais indicado para
componentes que trabalham em rotacbes
mais elevadas:

(A) Rolamento de agulhas.

(B) Rolamento de esferas.

© Rolamento de rolos conicos.
(D) Rolamento tipo axial.

(E) Rolamento tipo radial.

37) S&do componentes da embreagem,
EXCETO:

(A) Cabo.
(B) Disco.
© Esfera.
(D) Pedal.

(E) Placa de pressao.

38) Sdo func¢bes do sistema de escapamento,
EXCETO:

(A)  Auxiliar no bom desempenho do veiculo.
(B) Filtrar e eliminar gases toxicos.

(© Levar os residuos da combustdo para a
parte traseira dos veiculos.

(D) Melhorar a viscosidade do dleo
lubrificante.

(E) Reduzir a poluigédo sonora.

39) Sdo motivos pelos quais pode ocorrer o
afrouxamento dos diversos parafusos
utilizados em veiculos em geral, EXCETO:

(A) Dilatacdo térmica.

(B) Perda da rigidez da estrutura do conjunto.
© Relaxamento da junta.

(D) Torque alto.

(E) Trepidagéo (vibracdes).

40) Tipo de correia que tem a funcéo de ligar o
eixo-comando ao virabrequim, ndo podendo
apresentar nenhum tipo de deslizamento na
transmisséao de forca e de rotacao:

(A) Correia dentada.

(B) Correia em forma de “V”.
© Correia plana.

(D) Correia transportadora.
(E) Correia redonda.



